&J@ guvnon

(a) Na oupmAnpwoeTe Tov Tivaka.

10 = 10 = 10'

100 = 10-10 = 10?

1000 = 10-10-10 =

10 000 = =

100 000 = =

1 000 000 = =

10 000 000 = =

(B) TTolo poTipo TapaThpeiTe;

(v) Na ypdyeTte Toug o KATW apiBuolc oe popyh dUvapng.

100 000 000

1 000 000 000 000
5000

30000

6 000 000

(8) Na ypdyeTe Ta o KATW g€ cUUPOAIKA HOPYA.

10°

1010

2-10°

4- 10

9. 10’
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Néec ‘Evvoieg

+ O1 ap1Bpoi 10, 100, 1000, 10 000 ... ypdyovTal w¢ duvdypeig e Pdon To 10 kar ekBETN To

TARBOC Twy PNJEVIKWY TOUG.

ZUupPoAIKR Hopyn AEKTIKA popYh AlUvapn
10 | Aéka 10'
100 = Ekarév 102
1000 | Xiha 10°
10000 = Aéka xiIAiadeg 104
100000 | Ekarév xi1Mddeg 10°
1000000 @ ‘Eva ekatopplpio 108
10000000 | Aéka ekatopplpia 107
100000 000 & Ekatoév ekaTopplpia 108
1000 000 000 = XiAia ekatoppUpia 10°
10000000000 | Aéka XIAIdSeC ekaToppUpia 10"
100 000 000 000 | Ekatév x1AIddec ekaToppUpid 10"
1 000 000 000 000 | ‘Eva dioekaTtoppUpio 10"

Fpapn AloekaToppupiou

+ TodioekaToppUpio oThv KUTtpo, ue pdon axeTikég 0dnyieg Tng Eupwmdikig Evwong, ypdeeTtai
w¢ 1 000 000 000 000 r, 10" ka1 avagpépeTal oTov ApIBP6 éva eKATOMHUPIO EKATOHHUpIA’.

+ O kavovac autog dev akoAouBcitar amd Tic Hvwpéveg TToAiTeieg ApeEPIKAC GTTOU TO
SioekaToppUpio ypdgeTtar we 1 000 000 000 A 10°. Z1ic Hvwpéveg TToAiTeie¢ ApepIkAg, o
ap16pé¢ 1 000 000 000 000 1 10'2 ovopdZeTar éva TpioekaToppUpio (avTi éva SioekaToppupio).

' AuTdc 0 TPOTOC ypapAc Tou dioekaToppupiou kaBiepwBnke otnv Kumpo pe Kavoviopoug
TToU €yKpiOnkav amd Tn BouAn Twv AvTimpoowmwy Kai @épouv Tov TiTAo «O1 mepi MéTpwy
Kai Z1abpwyv (Movddec MeTproewg) Kavoviauoi Tou 1990 - 2010».
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lapadeiypara

1. Na umoAoyioeTe TI¢ TI0 KATW SUVAUEIG.

(a) 10° (p) 107

(a)10°=10-10- 10 = 1000

(p)10’=10-10-10-10-10-10- 10 =10 000 000

2. Na ypayeTte Toug Tio KATw apiBuolc pe Th popeh dUvaung.

(a) 1000 000 (p) 1000 000 000

(a)1000000=10-10-10-10-10-10=10°

(p) 1000 000 000=10-10-10-10-10-10-10-10-10=10°

3. Na ouykpiveTe Toug ap1Bpolg.

(a) 1000 kar 10° (b) 10 000 kai 10°

(@) 1000 kar 10° (b) 10 000 kai 10°
10°= 100 000 10“= 10 000
Apa, 1000 < 10° Apa, 10 000 = 10¢

4. Na ouuTTAnpWwoeTe ToV Trivaka.

(v) 300 kai 10°

(v) 300 kai 10°
10%= 1000
Apa, 300 < 10°

ZupPoAIKR popph AEKTIKR HopYh AvaAuTiki popen | Auvapn
5000 000 TTévte ekaToppUpia 5- 1000000 5-10°
600 000 000 E€akdoia ekaToppUpia 6 - 100 000 000 6- 108
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AP aAGTNPIOTNTEC
1. (a) Na umoAoyioeTe TIGC TI0 KATW JUVAEIC.

102 =

10° =

10° =

10° =

(B) Na ypayeTte Toug o KATW ap1BuoU¢ ae Hopeh dUvaung.

10000 =

100 000 =

10 000 000 000 =
1 000 000 000 000 =

2. Na ypdyeTe 0c oUUPOAIKA Kal AEKTIKA HOP®H Tov apiBUd TTou avagépeTal ae KOs TtpoTaon,
OTwW¢ oTo TTapddelypa.

( TTapadeiypa:
O dopuydpoc Kaoaivi Talideywe mepimou 10° xi1AIdpeTpa péxXp! va @TACEI
otov mAavATh Kpovo 1o 2004,

ZuppoAiki popwr: 1000 000 000

AeKTIKR Hopen: XiAid ekaToppUpia

(a) H 3i1dpeTpog Tou RAlou eivar ion pe 10° x1AI6peTpa.

ZuppoAikn popwn:

AEKTIKR HOp@A:

(p) O Apnc améxer amd Tn T'n mepimou 10" xiAIdpEeTPa.

ZuppoAikn Hopyn:

AEKTIKA Hop@h:

(v) To kovTIvoTepo doTpo améxel 10" xiAidpeTpa amé tn Tn.

ZuppoAiki Hopen:

AEKTIKR HOp@A:
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3. Na umroAoyioeTe To amoTéAcopa, 6TwWE aTo Ttapddelyya.

TTapadeiypa:

2-10°=2-100 = 200

(@3- 10°=

(B)4-10°=

(v)6-10°=

(3)8- 10° =

4. Na avTigToixioeTe, OTWG 0TO TTAPAddelypa.

Auvapn
3-10¢

3-10°

3-10°

10°

7-10%

7-10"

ZuppoAiki poppn

1 000 000

3000 000 000

30 000

7 000 000 000 000

3000

700 000 000 000

5. Na oupmAnpwoeTte pe Ta olpupoAa <, >, =.

(a) 1000 10°

(3) 10 ___ 10000
(2)10-1000 ____ 10°
4100 4-10°
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(b) 1000000 10’
(e)350 107
(n)40000 ___ 10°
(lg)5-10° 210

AeKkTIKA Hoppn

Tpeic xtAhiddeg

Tpeic x1Aiddeg ekaToppUpIa

‘Eva ekaToppUpio

Tpiavrta x1Madeg

Enrd dioekatopplpia

Entrakéoieg x1Mddeg
EKATOUUUPIA

(v)8:10° ___ 3-10°
(o1)2-10°____ 20- 10
©)3-10" ___ 4-10°

(1p)8-10° ___ 7-10



6. Na ocipoBeTRoeTE TIC KAPTEG, apXiCovTag améd TNV KAPTA HE TOV HIKPOTEPO APIOWO.

A. 500 000 - 100 B. 50 ekaToppUpia
r. 3 JioekaToppUpId A. 10° E. 3002
Z. 1000 000 000 - 2000 H. % eKaToppUpIo
-
g

7. Na umoAoyiogeTe Thv TIPHA TWY 0 KATW aAyeppikwy Ttapactdoswy via x = 10.

(@) x* = (B) x=

(v) 10x = (8) 1x=

(e) 10x = (o) 3x + 20=
(©) 250x = ()2 10x=
— Anyn

TETPAd16 0ag.

(@) 20 +5 - 44 (p)24+4 -3-2
(3)16-8+4+3 ()20 - (17 + 3)
@27+3-11 (n)56+ (3 +1)-2

1. Na umroAoyioeTe Thv TIHA TWV 0 KATW ap1BuNTIKWY TtapacTdocwy. Na epyaocTteite oTo

(v)32+8+5

(o1) (25 +27) + 2

©)7-1+2-6+2
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_EEe0e0y . O

O kUplog¢ @dvog poipace ata 6 eyyovia Tou PpoAoug pe dikaio Tpdmo. Edwaoe oc kaBe eyydvi Tou B
PoAouc Kal Tou Trepiooeyav pepikoi PoAol. TTolog pmopei va RTav o apiBuog Twy POAWV TTou €ixe o
KUplo¢ ©dvog;

4 )
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